

# 马杜罗访华专机过境美国受阻

## 已制定“其他航线”前往中国

据新华社9月20日电 委内瑞拉19日说,美国拒绝总统尼古拉斯·马杜罗访问中国所乘专机过境美国海外属地波多黎各,这一行为“侵犯”委内瑞拉主权。

美国国务院一名官员试图澄清,称美方并没有拒绝马杜罗专机过境美国领空。

委内瑞拉外交部长埃利亚斯·豪亚·米拉诺说,美国航空管理部门拒绝马杜罗专机过境波多黎各的飞行计划。

波多黎各位于加勒比海大安的列斯群岛东部,是美国联邦领地。

豪亚说,马杜罗是前往他国进行国事访问,美国无权拒绝专机过境,且没有“正当”理由。他告诉媒体记者:“我们保留采取一切必要措施的权利。”

稍后在一场国家电视台播报的执政党地方选举候选人会议上,马杜罗问道:“美国发生了什么?他们为什么这么紧张?为什么这么绝望?”

“拒绝一位国家元首飞越他们殖民的地方,比如波多黎各,是严重的冒犯。”

豪亚说,委内瑞拉政府正研究其他路线,美方举动不会阻止马杜罗访问中国。

按照中方先前宣布的日程,马杜罗定于21日至24日对中国进行国事访问。



▲马杜罗微博截图

## 马杜罗成中国“大V”

### 在新浪上开微博,粉丝已近3万人

本报讯(记者 王昱) 尽管访华之行没有想象中那般顺利,马杜罗还是想办法让不少中国人听到了他的声音——在行程受到美国阻挠后的第一时间,身为一国总统的他,在中国的新浪微博上“吐槽”了一番美国人。

这条引起不少中国网民关注的微博是在北京时间9月20日16:59发布的。马杜罗在该微博中写道:“美国,您不是联合国的主人,联合国应该从纽约搬离。”

马杜罗的微博是在今年9月16日开通的,虽然截至目前仅发布了18条微博,但截至发稿时,粉丝量已达2.7万余人。马杜罗在他的签名中自我介绍说:“委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统,与查韦斯情同父子,用高效的革命建设祖国。”马杜罗发表的不少微博似乎也在体现这位“革命接班人”总统的理念,其中一条微博这样写道:“现在的任务是激活和表达所有人民的力量,使之成为一个真正的街头政府公社,努力工作。”这条微博已被转载了近3000次,其他类似言论的微博转载量也都过千。

在此之前,美国《侨报》2012年曾报道,已有百余名国外政要获得微博认证。其中,人气最高的是美国前总统小布什的弟弟尼尔·布什,曾一度拥有近12万粉丝。

## 叙利亚政府 拟提停火倡议

据新华社9月20日电 叙利亚副总理加德里·贾米勒在英国媒体19日刊登的专访中说,叙利亚冲突已经陷入僵局,政府将提议冲突双方实现“接受国际监督”的停火。

贾米勒接受英国《卫报》独家专访时说,冲突持续两年多来,政府军和反对派武装都没有强大到可以击败对方,“这种战斗力的平衡短期内不会改变”。

贾米勒是反对派政党“叙利亚变革和解放人民阵线”领导人。叙利亚去年颁布新宪法,规定实行多党制后,贾米勒和另一名反对派议员首次成为内阁成员,被视为叙当局打破执政党阿拉伯复兴社会党垄断,实现权力分享承诺之举。

他说,通过加入叙利亚政府,“我们希望为(冲突)双方上一课,为成立全国团结政府,打破政权单边性质进行准备,同时消除反对派阵营对坐到当局面前的恐惧感”。

贾米勒在专访中强调,有关加入内阁的言论代表他所属政党的立场,但包括倡议停火在内的其余表态均代表政府立场。

## 美国白宫表示 愿同伊朗对话

新华社华盛顿9月20日电 美国白宫发言人卡尼19日说,如果伊朗能真正放弃核武器项目,美国愿与伊朗开展双边对话。

卡尼在当天的例行新闻发布会上说,同伊朗直接对话“是可以实现的,这种可能性也一直存在”,但前提是伊朗要切实做到自动放弃核武器项目,并履行对国际社会的承诺。

卡尼说,伊朗新政府上台后,在语言和态度上与前一届政府相比有较大转变,但“行动比语言更重要”。

据美国全国广播公司18日报道,伊朗总统鲁哈尼在接受该台专访时说,他领导的政府不会发展核武器,他有全权就伊核问题与西方达成相关协议。这是鲁哈尼当选总统后首次接受美国媒体专访。

鲁哈尼在谈到与美国总统奥巴马的书信往来时说,奥巴马的信“积极而有建设性”,书信来往“可能是未来重要进展的第一小步”。

## 巴黎13区 庆祝中秋节

本报巴黎9月20日讯(本报欧洲报道中心特约记者 黄冠杰) 9月19日,中国农历八月十五,中秋节,巴黎13区举行的中秋节庆祝活动也进入高潮。当天下午,在巴黎13区政府门前举行了隆重的剪彩仪式,当晚,陕西爱乐团进行了交响乐演出。

19日下午,巴黎13区政府门前早早就有大批人群被舞狮的锣鼓吸引而来。中国驻法使馆领事部王原一秘、巴黎13区区长顾梅、副区长陈文雄以及旅法侨社的代表应邀为庆祝活动剪彩并为醒狮点睛。嘉宾和孩子们一起放飞手中五颜六色的气球。顾梅幽默地表示:“我不能保证这些气球能飞到中国去,可是它们的确能飞很远,把我们的欢乐带给大家。”随即,法国太极协会、英武堂醒狮队及武术队进行了精彩的武术表演。

自去年以来,巴黎13区政府联合社区商家及旅法侨社、中资机构、新闻媒体等,推出了中秋节的庆祝活动。

今年的中秋节庆祝活动持续两周,其中音乐节一周、艺术节一周。



## 再干一届?

俄罗斯总统普京19日说,他不排除2018年谋求连任总统的可能。普京现年60岁,2000年出任俄罗斯总统,2008年出任总理,2012年再度出任总统。如果2018年谋求连任成功,普京出任国家元首的时间将达到20年。图为9月18日普京到一家兵工厂视察,并亲手调试枪支。 据新华社

# 都65岁了,还接不了班

## 查尔斯王储成英国近300年来最老王位继承人



“最老王子”查尔斯

本报讯 据外媒19日报道,1948年11月14日出生的英国王储查尔斯将成为该国近300年来最年长的王位继承人。

报道称,查尔斯王储将超过现有纪录保持者——威廉四世国王。威廉四世是在1830年6月64岁10个月零5天时成为国王的。

查尔斯王储已经是在任时间最长的王位继承人了,他是在1952年母亲伊丽莎白二

世女王登基时成为王储的。其祖父乔治六世国王去世时,查尔斯王储只有3岁大。

上一位最老的英国王位继承人是汉诺威的索菲娅,她在1714年83岁时去世,几个月后安妮女王辞世。

1701年,英国为了解决当时因英国王室年老和缺乏新教子女引起的各种潜在继承危机,而颁布了王位继承法,使索菲娅成为她表侄女安妮女王的继位人。如果不是因为

早于安妮女王去世,索菲娅就会继任英国王位。

今年早些时候,英国通过一项法律,终止了基于性别安排王位继承顺序的做法。1701年颁布的王位继承法规定女性王位继承上不能比她们的兄弟优先,即便她们是国王或女王的第一个孩子。按照新规,作为威廉王子儿子的乔治王子,也就是查尔斯王储的孙子,成了目前排位第三的英国王位继承人。(中新)